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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/03/2023) 

vom 30.08.2023 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Oliver Hille  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Detlef Bock  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Max-Otto Szidat  

Mitglieder 
Herr Henning Krohn  
Frau Silke Schröter-Hille  
Herr Kurt Sigmund  
Herr Bernhard Wolff  

Protokollführer/in 
Herr Jan-Niklas Lage  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dr. Andreas Rüther fehlt entschuldigt 
Herr Hans-Jochim Untiedt fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:35 Uhr 
Ende 20:16 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15 a, "Schnackstuuv" 

(ehemaliger Unterrichtsraum der Feuerwehr) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
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 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

13.06.2023 
 

   
 7.   Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 

14.05.2023 
KROKA/BV/055/2023 

   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des 

vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 7 für das Gebiet 
südlich der Dorfstraße, westlich der Landesstraße 50 und 
nördlich der Gemeindegrenze zur Gemeinde Fiefbergen" 

KROKA/BV/054/2023 

   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:35 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Der Tagespunkt entfällt, da der zu verpflichtende Herr Rüther nicht anwesend ist.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Bürgermeister bittet die Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil mit den Punkten Bauan-
gelegenheiten (neu TOP 10) und Personalangelegenheiten (neu TOP 11) zu ergänzen. Die 
ansonsten für den nichtöffentlichen  Teil vorgesehenen Punkte verschieben sich entspre-
chend nach hinten.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird, wie vom Bürgermeister vorgeschlagen, ergänzt. 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau vom 30.08.2023 Seite 3 von 5 

Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es wird angefragt, ob die Gemeinde Krokau eine „Mitfahrerbank“ aufstellen könne. Da die 
VKP den Busverkehr, durch den Ort, immer weiter einschränkt würde diese mit Sicherheit 
gut angenommen werden können. Zuletzt habe die Gemeinde Lutterbek eben solch eine 
Bank aufgestellt. 
Es könne die bereits vorhandene Bank am Ehrenmal genutzt werden. Die Gemeinde wird 
sich erkundigen, welche Voraussetzung und Beschilderung notwendig sind. 
Zu dem Thema Mobilität wurde noch die Möglichkeit des „Alpha-Taxis“ erwähnt. Allerdings 
werden die Versuche der Fahrtenankündigungen oft abgewimmelt. Diese Erfahrung hat auch 
die Gemeinde Fahren machen müssen. Nach einer „Bürgerinitiative“ läuft diese Verbindung 
nun aber besser. 
 
Des Weiteren wird nach der „Erweiterung“ der Sitzbank innerhalb der Bushaltestelle gefragt. 
Diese sollte mit einer weiteren Holzplanke, in der Tiefe, erweitert werden, da die Kinder nicht 
mit aufgesetztem Schulranzen auf dieser sitzen können. 
Aus zeitlichen  Gründen wurde dies leider noch nicht umgesetzt. Der Bürgermeister wird sich 
dieser allerdings demnächst annehmen. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 13.06.2023 
 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 13.06.2023 erhiben.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 14.05.2023 

Vorlage: KROKA/BV/055/2023 
 
Herr Krohn, als Vorsitzender des Wahlprüfungsausschusses, berichtet kurz und es ergehen 
folgende  
 
 
Beschlüsse: 
 

 
1. Sämtliche gewählten Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 

 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl und bei der Wahlhandlung sind Unregelmäßigkeiten, 

die das Wahlergebnis in der Gemeinde oder die Verteilung der Sitze aus den Listen 
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beeinflusst haben könnten, nicht aufgetreten.  
 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt.  
 

4. Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung wird die Gemeindewahl vom 14.05.2023 
für gültig erklärt. 

 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des vorha-

benbezogenen Bebauungsplans Nr. 7 für das Gebiet südlich der 
Dorfstraße, westlich der Landesstraße 50 und nördlich der Ge-
meindegrenze zur Gemeinde Fiefbergen" 
hier: Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses 
Vorlage: KROKA/BV/054/2023 

 
Herr Krohn erklärt sich als befangen und verlässt den Sitzungssaal. 
 
Nach kurzer Erläuterung des Bürgermeisters ergehen folgende 
 
 
Beschlüsse: 
 

1. Die Gemeindevertretung beschließt die Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses für 
den vorhabenbezogenen Bebauungsplan Nr. 7. 

 
2. Die bereits angefallenen Kosten sind der Gemeinde vom bisherigen Vorhabenträger 

zu erstatten. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  6 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 1 

 
Anschließend nimmt Herr Krohn wieder an der Sitzung teil. 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister berichtet von einem Schreiben eines Bürgers. Darin werden die fehlenden 
„30er Zone“-Beschriftung auf der Asphaltdecke und den vorherrschenden „Flickenteppich“ 
der Straße Brookwisch. 
Herr Wolff wird sich um die Straßenmarkierung kümmern. 
Bezüglich der Asphaltdecke im „Brookwisch“ werden sich die Straßenschäden angesehen 
und vorhandene Schlaglöcher beseitigt. Für eine komplett neue Asphaltierung hat die Ge-
meinde leider keine Haushaltsmittel. 
 
Herr Krohn teilt mit, dass er den Kompost auf dem Spielplatz auseinandergezogen und in-
spiziert hat. Leider müssen die vorhandenen Reste entsorgt werden. 
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Zuletzt teilt der Bürgermeister noch mit, dass demnächst eine Begutachtung des Spielplatzes 
stattfinden wird. Höchstwahrscheinlich werde man den Fallschutz an den Spielgeräten er-
neuern müssen. 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:52 Uhr geschlossen. 
Die Sitzung wird um 19:53 Uhr mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Oliver Hille Jan-Niklas Lage Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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